

# U BiH se sistemski krše ljudska prava

Polovina predmeta koji se dostavljaju ombudsmanima odnosi se na građanska i politička prava • Povećan broj žalbi na rad inspekcija



Ombudsmeni već duže vrijeme ukazuju na to da u BiH postoji sistemsko kršenje ljudskih prava, uzrokovano neadekvatnim zakonodavstvom u određenim oblastima i njegovom neusaglašenosti s međunarodnim standardima, te nedovoljnom obučenošću i osposobljenošću institucija da implementiraju zakonodavstvo.

Ovo je u razgovoru za

"Avaz", povodom Međunarodnog dana ljudskih prava, koji se obilježava danas, istakla Jasminka Džumhur, ombudsman za ljudska prava BiH.

## Tužilačka odluka

- Treći, veoma važan segment je pitanje odnosa vlasti prema ljudskim pravima, gdje se ne pridaje dovoljna važnost ljudskim pravima i njihovoj inkorporiranosti u sve sfere

## Reakcija na nepravdu

Ljudska prava su univerzalna, ne mogu biti klasificirana, ali i u radu ombudsmana postoje slučajevi u kojima nepravda i nedostatak senzibilnosti, osim službenih, izazivaju i

emotivnu reakciju.

- Najbolji primjer je da je prošla godina od slučaja "Pazarić", a da nismo ništa uradili, nismo napravili promjenu - ističe Džumhur.

## Prioritetne reforme

Na pitanje koji od segmenata zakonodavstva ne može čekati na reformu i izmjene, Džumhur odgovara da su ključni socijalna zaštita, zdravstvena zaštita i pra-

života - navodi Džumhur.

Polovina predmeta koji se dostavljaju instituciji ombudsmana odnosi se na građanska i politička prava. Najzastupljeniji su predmeti koji se odnose na pravosuđe, a vezani su za dužinu sudskih postupaka i pitanje izvršenja sudskih odluka.

- U posljednje vrijeme sve je više predmeta koji se odnose na tužilaštvo, po-

vosuđe s javnom upravom, jer su "najbliži" građanima, ali i ekonomske reforme, jer ekonomija stvara sredstva i za provedbu svih zakona.

seбно s aspekta upitne efikasnosti pravnog lijeka koji imaju oštećeni ako su nezadovoljni tužilačkom odlukom. Kao jedan od tri ombudsmana, tu bih ukazala na pitanje krivičnih djela korupcije i organiziranog kriminala, gdje nemamo ljudsko biće kao oštećene stranu, ko je taj ko će podnijeti pritužbu na tužilačku odluku - pojašnjava Džumhur.

U BiH je ugrožena i sloboda pristupa informacijama jer se nadležni, uprkos preporukama, često pozivaju na zaštitu ličnih podataka ili komercijalnih interesa, a ne preispituju interes javnosti. Povećan je i broj žalbi na rad inspeksijskih organa, značajan broj žalbi i dalje se odnosi na prava iz radnog odnosa, zaštitu na radu i konkursne procedure.

## Posljednja presuda

- Princip nediskriminacije u BiH još nije zaživio u mjeri u kojoj bi trebao, a, nažalost, izvor toga je i naš stav, što je potvrdila i posljednja presuda u slučaju "Pudarić" - zaključuje Džumhur.

A. BAJRAMOVIĆ